

李希马兴瑞到东莞调研

## 抓好产业市场科技文化四个环节 推动广东荔枝产业高质量发展

**打好产业牌：**以荔枝产业“小切口”推动农业产业“大变化”

**打好市场牌：**打通“从枝头到舌尖”的畅顺通道，擦亮广东荔枝“金字招牌”

**打好科技牌：**着重在提质、增量、保鲜、快递上下功夫，推动广东荔枝销往全国、走向世界

**打好文化牌：**深入挖掘历史底蕴、文化内涵和岭南特色，打响荔枝品牌、讲好荔枝故事、传承荔枝文化

详见 A2

## 香港今后将在课程中 向学生介绍 维护国家安全法重要内容

详见 A2

## 中国驻美使馆： 坚决反对美方 因涉港问题 对中方官员 实施签证限制措施

据新华社电 中国驻美国大使馆发言人 26 日发表声明，坚决反对美方因涉港问题对中方官员实施签证限制措施，强调中方将坚决维护国家主权、安全和发展利益。

声明说，中方坚决反对美方的错误做法。香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，不容任何外部势力干预。国家安全立法是中央政府的权力和责任，也是国际通行实践。涉港国安立法针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动，只会使香港拥有更加完备的法律体系和更加稳定的社会秩序，有利于维护“一国两制”和香港长期繁荣稳定。

声明指出，中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法，不是《中英联合声明》。随着 1997 年香港回归中国，《中英联合声明》中所规定的与英方有关的权利和义务都已全部履行完毕。美方没有任何法律依据，也没有任何资格援引《中英联合声明》对香港事务说三道四。

声明奉劝美方立即纠正错误，撤销有关决定，停止干涉中国内政，并强调中方将继续采取坚定有力的措施，坚决维护国家主权、安全和发展利益。

## 中国援塞尔维亚 抗疫医疗专家组返穗

详见 A2

## 易建联轮休仍大胜天津队 53 分—— 广东队创赛季最大分差

详见 A4

## 运营商争降价 5G 套餐月收费 首次降至百元以下

详见 A5

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

最高检：

#### 去年至今今年5月 全国共批捕 毒品犯罪108663人

记者 26 日从最高检获悉，2019 年至 2020 年 5 月，全国检察机关共批捕毒品犯罪 108663 人，占全部刑事案件案件的 8.47%，同比下降 29.84%；起诉毒品犯罪 143294 人，占全部刑事案件案件的 6.13%，同比下降 21.31%。（新华社）

#### 武汉谨慎“重启” 渡江节

26 日，2020 年武汉 7·16 渡江节进入 20 天“重启”倒计时。武汉市体育局相关负责人表示，正全力筹备渡江节各项工作，将尽快公布资格赛入围名单。

今年渡江节是 4 月 8 日武汉“解封”后的首场大型全民健身体育赛事。

武汉疫情防控步入常态化。今年的渡江节以落实防控措施为基本前提，规模限定在 300 人左右，约是去年参赛人数的一成。

按照目前防控方案，测试赛前，选手已进行一次集中核酸检测，录取后、训练期间，选手还将接受两次核酸检测。渡江节当天，顺利起水的选手将再接受一次核酸检测，前后共计 4 次。（新华社）



## 热浪滚滚 也挡不住游兴

端午假期，虽然热浪滚滚，但珠海各景点都迎来了携家带口出游的游客，无论是在情侣路海边，还是儿童乐园，人们享受着欢快的节日气氛。在横琴新区的星奇塔无动力世界，水球大战和泡泡大战在下午 4 时启动，蓝天白云下好似童话世界，大人孩子乐在其中。羊城晚报记者 邓勃 摄影报道

### 点校本二十四史修订本 《梁书》出版

据新华社电 点校本二十四史修订本《梁书》近日由中华书局出版，26 日在京以线上形式正式发布。

《梁书》共五十六卷，包括帝纪六卷、列传五十卷，是唐朝姚察、姚思廉所撰纪传体断代史，记述了南朝梁王朝自开国至灭亡五十余年的历史，是唯一完整传世的梁代史籍。

据介绍，中华书局点校本“南朝五史”1973 年出版，广泛参校各种版本，综合前人著述，对清代以来学者的校勘成果汲取尤多，在标点、分段、校勘订误等方面有不少创见，受到学术界广泛好评，为目前最为通行的整理本。此次修订在原点校本基础上精益求精，纠正错讹遗漏，统一体例，弥补不足。同时，在充分尊重原校本成果前提下，清理复核了原校本全部校勘记。

发布会上，《梁书》修订主持人、中山大学历史系教授景蜀慧和修订负责人、暨南大学中国文化史研究所教授赵灿鹏通过视频连线形式，向读者介绍了关于《梁书》修订出版过程。

责编/孙焰 林川 美编/黄文倩 校对/温瀚

## 东莞真情留人 帮他找到工作

落实工作岗位后，吴桂春所做的第一件事就是重新申办借书证

羊城晚报记者 谢颖 实习生 万理 通讯员 莞宣

“虽万般不舍，然生活所迫，余生永不忘你。”54 岁的湖北来莞务工人员吴桂春对东莞图书馆写下的临别赠言（详见昨日本版报道），因感情真挚在网上持续引发热搜，感动了万千网友。当得知吴桂春对东莞的感情与不舍后，东莞市人社局及相关部门第一时间积极响应，组织爱心企业为吴桂春提供岗位。26 日，记者从东莞光大物业公司了解到，吴桂春已入职该公司。

吴桂春的留言引起了社会各界的关注。当天正值端午节假期，东莞市人社局工作人员第一时间联系上了吴桂春，详细了解其就业岗位、就业地点、工资待遇等具体要求。根据吴桂春意向，该局立即通过多种渠道联系企业，为他进行岗位匹配。

经过两个多小时的沟通协调和岗位匹配，东莞南城、东城、万江、厚街、横沥等地的多家企业愿意为吴桂春提供工作岗位。25 日晚，人社

部门表示，已为吴桂春匹配到一些合适的岗位，26 日安排面试。

26 日上午，吴桂春面试顺利，最终在离东莞图书馆距离很近的东莞光大物业公司找到了新的工作，主要从事绿化养护，月薪 3000 元，包食宿、有五险一金，只待体检合格就能入职。该物业公司还鼓励吴桂春不要放弃读书、写作的爱好，公司将为其提供相关资源和平台，今后或将其转到图书室管理岗位上。

落实了工作岗位后，吴桂春所做的第一件事，就是开心地再次来到东莞图书馆，重新申请了借书证。他说，现在内心感觉踏实，能够拥有继续留在东莞的机会是最好的。



吴桂春穿上物业公司工服（物业供图）

### 今天消息

#### 面对瞬间“走红” 吴桂春：太突然了，招架不住

27 日上午，吴桂春在东莞南城的出租屋里收拾东西，收拾完后就去退房。他告诉记者，今天下午要去南城医院取体检结果，拿到体检结果后，光大物业公司会派辆小车过来，帮他行李搬过去，“那里住宿不要钱，我昨天下午已经去看过宿舍了，一间宿舍 4 个人住，我很高兴。”他说。

面对瞬间“走红”，吴桂春直言：“太突然了，招架不住。”他说在长沙工作的儿子，在网上看到报道后打电话来问是怎么回事。吴桂春告诉

儿子自己都莫名其妙，不知道是怎么回事，“现在很多人来采访，我也没办法，不习惯”。

东莞光大物业管理有限公司总经理曹涛告诉记者，28 日是吴桂春前来上班的第一天。26 日下午，公司已给吴桂春发放工服、工卡、饭卡……吴桂春如果适应了公司，也不一定非要固定在绿化养护的岗位上。他热爱读书，爱学习，有韧性，公司希望他能带动其他同事共同阅读、学习。

羊城晚报记者 谢颖 实习生 万理

### @街谈巷议

□阅尽

## “图书馆留言” 感动社会的“感动”

端午假期，东莞图书馆的一桩小事感动众人。吴桂春，一位湖北外来工，小学文化。东莞打工 17 年，却有 12 年的图书馆读书经历。因工厂关门，打算返乡。行前他在图书馆留言：“书能明理，对人百益无一害的唯书也。”“想起这些年的生活，最好的地方就是图书馆了。虽万般不舍，然生活所迫，余生永不忘你”。

留言被转发至网上后迅速刷屏，许多人含泪跟帖。有人说，只有与书成为知己知音才会对图书馆这般不舍。也有人既感动又惭愧，将吴桂春留言作为动力。“人不读书，人生就输。”更有网友希望东莞留住吴。于是，人社局等各方热情奔走，昨天终于为其联系到新工作。

吴桂春为何如此打动人心？是因读书改变命运吗？并不是。多年来，他只是担任普通的杂工，收入不高。但他就是喜欢读书。每到节假日或轮休，多半都在图书馆度过。读书让其平淡的生活充实、快乐。若说读书改变他什么，那就是眼光、境界和人生态度。

论及读书，有太多的名人名言，但这份“图书馆留言”却最能从根本阐释读书的价值与意义。一个民族，一个国家，是否真正有力量，不在于人们的荷包与锦衣华服，亦不在高楼大厦有多少，而在于图书馆运营如何，有多少人无功利目的地读书。

如人所言，图书馆是真正人人平等的地方，不管社会身份如何，都可接触伟大人物的思想。因此，图书馆也体现了一座城市的人性温暖和文明程度，愿每座图书馆都能成为吸引人心的文明坐标。